

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Lapvezér: Dr. Rajk Aladár orsz. képvis.

Szerkesztőség: Bende Imre-utca 3 szám.	Társ szerkesztő: Wagner Antal	Felelős szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatárs: Dr. Nyiraty János	Előfizetési árak: Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
---	----------------------------------	--	-----------------------------------	--

A város jövője.

Baja, febr. 26.

Elvégeztetett. Baja város hétfői közgyűlésén két szótöbbséggel úgy határoztak, hogy ennek a városnak nem szabad a súlyos közterhek alul megmenekülnie, meg kell a mellett maradni, hogy mindenkire, az általános közre üdvös jövedelmi forrást megnyitni nem szabad, annak be kell dugulnia.

Miről is van voltaképpen szó?

Baja város a folyton emelkedő szükségletét egyéb jövedelmi források híján csak póttadóval képes fedezni. A póttadó ennél fogva évről-évre, folyton emelkedik. Ma már ott tartanak, hogy a város póttadója 78, mondd *Helvennyolc* százalék.

Aki a város ügymenetét ismeri, aki tudja, hogy a kiadások csökkentése lehetetlen, azt gondolkozóba ejtette az az egészségtelen állapot. Minden józanul gondolkozó ember megegyezett abban, hogy itt jövedelmi forrást kell nyitni.

A város tulajdonában van négyszáz és néhány holdnyi földterület, amelyet ma névleg lelegelőnek, tényleg pedig járásnak használnak. Ez az óriási földbirtok eddig 600 koronát jövedelmezett a városnak. Viszont a jószág tartó gazdák mi hasznát sem látták ennek a lelegelőnek, mert a jószág éhesen jött este haza és bizony csak a jászolból lakott jól.

A hétfői közgyűlés előtt egy üdvös, minden igényt kielégíteni hivatott indítvány feküdt. Az volt ez indítvány, hogy osszák fel a lelegelt egy és illetve három holdas 1000 négyszögöles parcellákra és azokat szegény, földbirtok nélküli jószág tartó embereknek adják

bérbe, minimum husz korona évi bérösszegért.

Ha ezt elfogadják, úgy a város új jövedelmi forráshoz jut, a jószág tartó nép pedig kellő mivelés mellett termelhet takarmányt és esetleg üzheti a konyhakertészetet. Ennek az indítványnak az elfogadása esetén nemcsak hogy nem csökkent volna a város jószágállománya, de legjobb meggyőződésünk szerint, emelkedett volna.

Ám a bizottsági tagok egy része ilyen szempontokat nem vett figyelembe, hanem egyszerűen két szótöbbséggel leszavazta az indítványt.

A szavazásnak ez az eredménye a város közönségének nagyobb részénél nagy visszatetszést keltett.

Aki a város pénzügyi helyzetét ismeri, az tudja, hogy az a hétfői szavazás a közérdek hátrányára történt.

Várost úgy kormányozni, fejleszteni és a javát előmozdítani lehetetlen, hogy apró melléktekintetek miatt bedugnak minden jövedelmi forrást, ujat alkotni nem engedünk, ellenben a póttadó miatt panaszkodunk. Ha ez a dolog így fog folyni, ha közügyeket a hétfői közgyűlés mintájára fogunk elbírálni, akkor lejtőre kerülünk és csúszunk rohanást lefelé az örvénybe.

Jól vigyázzunk. Minden polgárnak örködni kell a város javán. Ha a közérdeket figyelmen kívül hagyjuk, akkor Makó és Óbecse sorsára jutunk,

Ennek a két városnak a sorsa pedig nagyon szomorú, példája elrettentő. Övjon Isten, hogy mi is oda jussunk.

Pedig a hétfői közgyűlés után azon útfelé közeledünk.



A horvát választások.

— Mi várható? —

A horvát politikában jelentős események várhatók. Holnap kezdődnek meg a két napra tervezett horvát országgyűlési választások, melyeknek eredményét nem csupán a horvátok, hanem a magyarok is a legnagyobb érdeklődéssel várják.

A horvát országgyűlés feloszlását és az új választások kiírását tudvalevően a horvát-szerb koalíciónak magatartása tette szükségessé, mely a legkisebb reménységgel sem biztatott az iránt, hogy a horvát országgyűlésen gyümölcsöző parlamenti munkásságot lehet kifejteni. A mostani választásokon az lesz a főkérdés, hogy a horvát nép többsége továbbra is bizalmával ajándékozza-e meg a magyar állam ellen törő rezolucionistákat vagy pedig a magyarbarát unionista elemeket támogatja-e?

Egy nappal a választások előtt fölösleges arról kombinálni, hogy a horvát nép miképpen válaszol erre a kérdésre. A holnap ugyanis meghozza a határozott választ. Tévedés azonban azt hinni, hogy a választásoknak esetleg kedvezőtlen eredménye bármit is változtathatna a horvát politikai helyzeten, Rauch Pál báró, az új horvát bán még csak igen rövid idő óta van súlyos kötelességekkel járó, nagy felelősséggel terhes hivatalában. Lehetetlenség ezt kívánni — nem is kívánja senki, a kiben méltányosság és helyes ítélőképesség van — hogy rövid néhány hét alatt a hónapokon keresztül félrevezetett, elbódított lelkek felvilágosítása már sikerrel be legyen végezve. Pedig ennek a felvilágosításnak eredményes munkájára van szükség a végből, hogy gátat lehessen vetni a legbrutálisabb, legféktelenebb lázítás eszközeivel dolgozó nagyhorvát propagandának.

Vérmes reményeink nem lehetnek. De az kétségtelen, hogy a mennyiben a választásokból, a felvilágosítás és megnyugtató eddigi munkája ellenére is, a rezolucionisták kerülnének ki győztesen, ez semmiféle hatással nem lehet a bán helyzetére.

Rauch Pál báró, a ki elvállalta a horvát-országi pacifikáció munkáját, és azok a faktorok a kik Rauch bárót a lelkek fölvilágosi-

Hazafias tisztelettel van szerencsém jelenteni, hogy a

„Hazai Általános Biztosító Társaság” vezérképviseletét

BAJA középponttal mult évi november hó 15-én átvettem. Amidőn e körülményt tisztelettel jelenteném, nem mulasztatom el, hogy szíves figyelmét ne hívjam fel ama tényre, hogy a »Hazai Általános Biztosító Társaság« hazánk egyik legelső rangú biztosító intézete, mely úgy alacsony díjtételeivel, mint a legmesszebb menően méltányos kárbecslései, illetőleg azok gyors és pontos kifizetése által Magyarországnak egyszersmind legnépszerűbb biztosító-intézetévé lett. Csakis ez a körülmény késztetett arra, hogy e társaság vezérképviseletét elvállaljam s abban a meggyőződésben vagyok, hogy tisztelt ügyfeleink meglegedését minden irányban ki fogjuk nyerni tudni. — Nagyabecsült támogatását kérve, hazafias tisztelettel

Társulatunk minden községben képviselve van.

DRESCHER GYULA, BAJA.

tásának munkájára kiszemelték, tisztában vannak a helyzettel. Jól látják azt is, hogy a bán eddigi működése is számba vehető sikerrel járt. Most talán ezeknek a sikereknek még nem lesz kifelé is megnyilvánuló nyomuk. De a mi késik, az korántsem mulik. Egy második választásnál, a mely estleg szükségessé fog válni, a bán eddigi zajtalan, de méltánylandó munkájának sikerei mindenesetre fognak nyilatkozni. Ezt majd annak idején kénytelen lesz elismerni a horvát-szerb koalíció is, mely most még főnhéjazóan éli a világot.

Telefon tudósítások.

Budapest, 1908. febr. 26.

A képviselőház ülése.

A mai ülés apró előcsatározással kezdődött. Hárszabályvita előzte meg a rendes tanácskozást és ezzel is sikerült az ország idejéből egy jó darab időt elfecsérelni. Laehne Hugónak egy izléstelen közbeszólását is felpanaszolták. Laehne állítólag Eötvös Károlynak tegnapi beszéde alatt odasivitotta: „Számár.” Hát ha ez tényleg megtörtént, úgy határozottan elítélendő.

Az ülésről részletes tudósításunk a következő:

Rakovszky István alelnök megnyitja az ülést.

Baloghy Ernő betérjeszti a mentelmi bizottság jelentését.

Lengyel Zoltán a hárszabályokhoz kérészt és a mai viszonyokat november 18-hoz hasonlítja.

Elnök csodálkozik azon, hogy Lengyel Zoltán ilyet állit.

Nagy György kéri az elnököt, hogy vajjon hallotta-e tegnap, amikor *Laehne* Hugó *Eötvös* Károlynak azt kiáltotta, hogy: „számár.”

Pető Sándor: Egy *Laehne* Hugó, ha mindjárt új nemes is, sokkal kisebb, semhogy *Eötvös* megsejthetné.

Nagy György: kéri az elnököt, hogy szolgáltasson elégtételt *Eötvös*nek. A magyar irodalom büszkeségét ilyen sértés megtorlatlanul nem érheti a magyar országgyűlésen.

Rakovszky István alelnök: Tegnap *Eötvös* beszéde alatt én elnököltem, a sértő kifejezést nem hallottam a közbeszólásnak a gyorsírói naplóban sincs semmi nyoma s így nincsen okom arra, hogy rendre utasítsam *Laehne* képviselő urat.

Mezőffi Vilmos: Mindenki hallotta a sértő közbeszólást csak éppen az elnök úr nem.

Elnök Mezőffit rendreutasítja.

Az előcsatározás után áttér a Ház a hárszabályrevízióra. Első szónok:

Babocsay Sándor. Támadja a javaslatot és kijelenti, hogy nem fogadja el.

Babocsay beszéde alatt **Muzsa** Gyula függetlenségi és **Nagy** György disszidens képviselő többször közbeszólnak és egymást erős kifejezésekkel támadják.

Pető Sándor (demokrata) polemizál **Andrássy** Gyula tegnapi beszédével és azt összehasonlítja az *ugrai* levéllel.

A javaslatot nem fogadja el.

Kilépés a függetlenségi pártból.

Hoffmann Ottó függetlenségi képviselő, az egyetemi ifjúság egykori vezére, ma bejelentette a függetlenségi pártból való kilépését.

Elhatározását egy, **Kossuth** Ferenchez intézet hosszabb levélben indokolja meg.

NAPIHIREK.

A **Szantórium** előadás élőkép-csoportjában, mint velünk közlik, résztvesznek még: *Hornyik* Rózsika és *Wiesel* Erzsike.

Megnyilt a hajózás. A Dunagőzhajózási társaság helybeli ügynöksége arról értesít bennünket, hogy a teherárúfelvétel a társaság összes hajóállomásain megnyilt.

Lovászi Márton — államtitkár. A M. E. tegnapi száma szenzációs politikai hírt közöl. A hír szerint a belügyminiszterium második államtitkárául **Lovászi Márton**, a magyarkanizsai kerület országgyűlési képviselője van kiszemelve.

Jótekonyság. *Lakos* Imre rendőrkapitányi igató a 48/49-es honvédeknek egy csomag szivarvéget küldött, amelyért ez úton fejezi ki köszönetét a 48/49-es honvédségélyző-bizottság.

Letartóztatott bankigazgató. Szenzációs letartóztatás történt tegnap Szabadkán. A rendőrség letartóztatta *Füredi* Jákót, a felszámolás alatt álló »Bácskai Hitelbank« vezérigazgatóját.

A Bácskai Hitelbank felszámolás alatt áll. A felszámoló bizottságban a szabadkai előkelő pénzintézetek igazgatói foglalnak helyet.

A nyomozást egyébként napok óta folytatja a rendőrség és *Füredi* is többször kihallgatta. Tegnap délután aztán újból megidézte a feljelentett bankigazgatót és kihallgatása után elrendelte a letartóztatását. *Füredi* Jákót mélyen lesujtotta a nem várt határozat és könnyezve ment a rendőrségi fogház 3. számú cellájába.

Akik kétszer halnak meg. Jókainak e gondolatát juttatja eszünkbe az a rövid hír, mely mostanában kelt fekete szárnyaira a két fehér cárnak birodalmából: *Stössel* tábornokot társával, *Fek* és *Reis* tábornokokkal együtt *halálra* ítélte, míg *Szmírnov* tábornokot 10 évi várfogsággal sujtotta a katonai bíróság, mely bűnösöknek találta nevezetteket abban, hogy *Port-Arthurt* időnek előtte földadták, noha bizvást tarthatták volna még néhány hónapig. Az ítélet jogerős, appellálni legfeljebb a cár kegyére lehet, kinek mérhetetlen veszteségeit három—négy embernek bűnhődése akkor sem

pótolhatná, hanem csak növelné, ha tényleg hibásak volnának. Ezt pedig még egy katonai bíróságnak is nehéz megállapítania, par distance és két évvel a terhükre rótt esemény után. Az orosz katonát a világtörténelem gyávanak sohasem ismerte. Maga a nagy háboru az orosz közélet mélységes koncepciójának nem egy fekélyéről lerántotta a kulturtapaszt, de gyávanak nem mutatta azt a katonát, ki távol hazájától, idegen klíma alatt, szállítóitól ezerszeresen megcsalva, seregstül pusztult el az értelemnek és a nyers erőnek, a hazafias lelkesedésnek és a gépies engedelmességnek élet-halál harcában. Azért civil eszünkkel nehezen tudjuk elhinni, hogy ugyanaz a *Stössel*, kit Európába való visszatérésekor szerencsétlen hős gyanánt ünnepeltek, most megbélyegezve bitót érdemelne. Másutt a baj. Bűnbak kellett, akin egy egész nemzet kitölthesse tehetetlen haragját. Hogy *Stössel* kapitulációjával sok ezer katonának mentette meg életét, az mellékes. Egy hónapokig mesterségesen fölízgatott tömegnek »feszítsd meg«-je második halálukba azokat, kik egyszer már meghaltak *Port-Arthurnál*.

Országos gyűlés az adóreform megvitatására. Ma, szerdán délelőtt 10 órakor kezdte meg tanácskozásait az Ujvárosház közgyűlési termében az az országos gyűlés, melyet *Bárczy* István polgármester hívott össze az adóreformnak a városok érdekeinek szempontjából való megvitatására. A meghívottak közül eddig a következők jelentették be megjelenésüket: A törvényhatósági joggal felruházott városok közül: *Arad*, *Baja*, *Debrecen*, *Győr*, *Hódmezővásárhely*, *Kassa*, *Komárom*, *Nagyvárad*, *Pancsova*, *Pozsony*, *Selmec- és Bélabánya*, *Sopron*, *Szabadka*, *Szatmárnémeti*, *Szeged*, *Székesfehérvár*, *Temesvár*, *Versec*, *Zombor*, *Miskolc*. A rendezett tanácsu városok közül a legtöbb képviselve van. Az értekezletre képviselőket küldtek a következő kereskedelmi és iparkamarák: A győri, kassai, miskolci, nagyvárad, pozsonyi és szegedi kamarák. A meghívott egyesületek közül jelentkeztek: a *Budapesti Keresk. Testület*, a *Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége*, *Magyar Keresk. Csarnok*, *Országos Ipartestület*, *Fővárosi Keresk. Egyesülete*, *Budapesti Ügyvédi Kamara*.

Gyümölcsészeti tanfolyam. A földművelésügyi miniszter a napokban leiratban értesítette a várost, hogy tanítók és kertészek részére gyümölcsészeti tanfolyamot rendez. A tanfolyamok öt helyen tartatnak és pedig kertészek részére *Budapesten* és *Kolozsvárott*, tanítók részére pedig *Keszthelyen*, *Tordán* és *Orosházán*. A kik e tanfolyamok valamelyikén részt kívánnak venni, adják be pályázataikat a városhoz, a mely azokat felterjeszti a miniszterhez.

A nádudvari iskolák. *Nádudvari* tudósítónk írja: *Nemesnádudvar* község képviselőtestülete tegnap tartott ülésén tárgyalta a rom. kath. iskola tanítóinak fizetésrendezését. Egyhangú határozattal kimodta a képviselőtestület, hogy államsegélyt nem vesz igénybe, hanem a község fogja a tanítók alapfizetését, lakbérét és korpótlékát, törvényszerint rendezni és a két előbbit 1908. év január 1-től folyósíttatni. A tárgyalás során *Spielvogel* József kántortanító virilis tag heves vitát provokált azáltal,

Ha szép és tartós bútort óhajt, úgy Szelényi Zsigánál vásároljon, ahol mindenféle fa-, vas-, réz- és kárpitozott bútorokat legolcsóbban szerezheth be.

hogy a nőtlen tanító lakbérét a törvényesnek felében kívánta rendeztetni. Tillinger Miklós ellenindítványára a képviselőtestület az indítványt nem fogadta el, hanem az indítványozót indítványával a törvény utasítása értelmében a helyi iskolai hatóság elé utasította. Ezek után 1908. szeptemberre egy új osztály építésének és egy új tanítói állás szervezésének terheit vállalta magára a község.

Természetes, folyékony, vegyileg legtisztább szénsavat a világhírű buziásfürdői természetes szénsavas forrásokból szállítanak a kartellen kívüli Muschong-Buziásfürdői szénsavművek. Ipari célokra szükségelt nagyobb mennyiségek biztosítása már most ajánlatos.

Gyarmati-féle szagtalan csukamájolajat szívesen veszik felnőttek és gyermekek. Egy üveg ára 1 kor. 60 fillér. Kapható Gyarmati Emil gyógyszer-tárában Baja, Főtér.

A „Bajai Független Ujság“ egyes számai kaphatók:

A kiadóhivatalban (ifj. Wagner Antal könyvkereskedésében.)

A nagytözsében,

a Kádas-féle dohányárudában a plebánia templommal szemben.

Bayer Hermin dohányárudájában a posta mellett és

Csermák Sándor papirkereskedésében.

Egyes szám ára 4 fillér.

A szamárköhögést

a gyermekek ezen ismert réme ellen a SCOTT-féle Emulsio minden esetben sikeresen használtatik A SCOTT-féle Emulsio a legjobb szer gyenge, beteges gyermekek erősítésére, kiknek gyorsan visszadja rózsás kerek arcukat. Rendkívüli sikere és erősítő hatása abban leli magyarázatát, hogy a legjobb, legtisztább és leghatásosabb anyagokból állítják össze melyek a SCOTT-féle eljárás folytán izletes, könnyen emészthető Emulsióvá válnak.



Az Emulsio vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

SCOTT-féle Emulsio

felnőtteknek s aggnak ép oly jó és hatásos, mint gyermekeknek.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill. Kapható minden gyógytárban.

Segédszerkesztő: FODOR KÁROLY. Kiadóhivatal: WAGNER ANTAL könyvkereskedésében.

Szerkesztőség telefon száma: 101. Kiadóhivatal telefon száma: 36.

Elsőrendű muharszéna

eladó, Szegedi-út 16. szám alatt.

Két ház

a Damjanics utcában az egyik két szobából, konyhából, éléskamrából, üvegezett folyosóból, pince és padlásból áll; egyszóval minden mellékhelyiség van hozzá, a másik sarok-ház négy szobából, minden néven nevezendő mellékhelyiségből, továbbá nyári konyhából és présházból is áll; van hozzá továbbá egy mindenféle üzletnek alkalmas bolt-helyiség eladó, esetleg bérbe kiadó.

Bővebbet id. Stoll Józsefnél. Damjanics-utca 28.

TISZTA SZOBA

Egy csinosan bútorozott,

intelligens fiatal embernek esetleg ellátással is kiadó.

Ugyanitt egy szoba alig használt ebédlő bútor azonnal eladó

Árpád-utca 26. (Sugovica-part)

Eladom

a Szt.-Antal-utcában lévő 4 háztelkem, a Kinizsi Pál-utca 16. szám alatt levő lak-házamat, mely áll 6 szoba, 2 honyha, éléskamra és még számos mellékhelyiségből és hozzátartozó szőlős- és gyümölcsös kertből áll; továbbá a felső-jaukói dűlőben fekvő 2 hold kiváló termésű nemes-kadarka és fajszőlővel beültetett és karókkal berendezett szőlőmet kedvező feltételek mellett.

Szuszits János.

A bajai takarékpénztár bérházában

egy lakás

május 1-ére kiadó.

Közgyűlési meghívó.

A „Köszegi Károly-féle szabad. motoros talajművelő gépgyár részvénytársaság“

folyó évi márczius hó 14-ik napján délelőtt 11 órakor

A „BAJAI TAKARÉKPÉNZTÁR“ TANÁCSTERMÉBEN

RENDKIVÜLI KÖZGYŰLÉST

tart, melyre a t. részvényaláírók tisztelettel meghívotnak.

Ezen közgyűlés az alapszabályok 13-ik paragrafusának alapján a jelenlevők és az általuk képviselt részvények számára való tekintet nélkül érvényesen határoz.

Tárgysorozat:

1. A kir. törvényszéknél már bej. alapszabályoknak kiegészítése.
2. Bejelentése az alapítóknak, hogy az igazgatóságba még 2 tagot kinevezett.

Baján, 1908. február hó 26 án.

Az igazgatóság.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy külföldről megérkezve, a

Bárány Szálloda éttermében

Vajda Dezső karmester és neves tárogató Gondi Zsiga primás vezetésével minden este hangversenyt tart.

Ünnep és vasárnap délután 4 órakor is!

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok

Horváth János, »Bárány Szálloda« vendéglős.

Modern jégszekrények,

sörhűtőkészülék

szénsav- és levegő-nyomásra

GOLDNER N. EDE

Borkimérő asztalok és mindennemű jégszekrények nagy raktára.

Bárminemű átalakításokat és javításokat e szakban lelkiismeretes esz-közlők.

Jégszekrények részlet-fizetésre is, kedvező feltételekkel.

Baja, Szt. István-tér 5. szám.

Május hó 1-től üzletem és raktáram Erzsébet királyné (Fő-utca) 13. sz. alá helyezem (Bajai Kereskedelmi és Iparbank mellett.)

78-9

Kiadó vendéglő-helyiség.

A volt ÉLŐ-féle vendéglő helyiség a Sugovica-partján (a Nemzeti Szálloda mögött) vendéglő, vagy lakás céljaira kiadó, vagy szabadkézből eladó.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonosnő:

özv. **Miovácz Imréné.**

6-5

Rosenfeld és Weisz

B a j á n, Mészáros-féle ház

A környék legnagyobb butorraktára

és kárpitos-műhelye.

Számos elismerő nyilatkozatokkal rendelkezünk, miket készséggel bocsájunk a t. érdeklődők rendelkezésére.

Gáál József mechanikai műhelye Baján plébánia-templommal szemben.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására adni, miszerint

mechanikai műhelyemben

kerékpárok, varrógépek, mindennemű gram-mofonok, fegyverek jól, pontosan, gyorsan és olcsón javíttatnak.

Eladok: legjobb gyártmányú **új kerékpárokat** előnyös árak mellett. Kerékpáralkatrészek eladásánál minden árjegyzékből 30 százalék engedményt adok.

Villanycsengők, házi telefonok, villanyvilágítás, acytelenvilágítás felszerelését elvállalom. Valódi Auer-gázharisnyák drbja 40 fillér. Légszeszvilágítás felszerelése.

Légszeszlámpák és csillárok a legolcsóbbtól a legdiszesebbig.

Légszeszkalnyák és tűzhelyek.

A mélyen tisztelt közönség becses pártfogását kéri kitünő tisztelettel

Gáál József,

mechanikus

Milassin-féle ház,

plébánia-templommal szemben.



Az elavult rendszerű mosás
még csak a haladó kortól elmaradt háziasszonyokra s olyanokra tartozik, akiknek pazarolni való idejük és sok kidobandó pénzük van.

Ezen új rendszerű mosás
azonban azon tisztelt háziasszonyokra tartozik, akiknek az újkor haladásait illetőleg egészséges ítélőképességük és nyílt pillantásuk van.

Mert a John féle „telített gőz” mosógép (magyar német és osztr. szab.) kevesebb munka és költségben köze 75% megtakarítást biztosít szavatosság mellett. Készletre is szállítandó.

Kapható: Kapots Nándornál Baján.

Jöb mosógép napi használatra kiadó.

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

SZÉNSAV-MŰVEK

ujjonnan berendezve

kartelen kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony

SZÉNSAVAT

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szóda-vizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb iparicélokra össze nem tévesztendő mesterségesen előállított, kevésbé kiadós szénsavval

Megbízható, szigoruan lelkiismeretes kiszolgálás!

buziásfürdői ásvány- és gyógyvizek

1/2 és 1 literes üvegekben.

Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utol nem ért gyógyhatás.

Elsőrendű asztali víz!

Felvilágosítással készségesen szolgál:

Muschong-buziásfürdői szénsavművek és ásványvizek szétküldési telepe: BUZIÁSFÜRDŐN.

Sürgőnyczim: Muschong-Buziásfürdő. — Interurban telefon 18. sz.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.



MOST JELENT MEG!

Morris Rosenfeld

Költeményei

Fordította:
Dr. KISS ARNOLD
budai főrabbi.

Ára: 5 korona.

Kapható:
IFJ. WAGNER ANTAL
könyvkereskedésében
BAJÁN.

Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszu	1 szelvény 10 korona
teljes férőruhához (Kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 12 korona
elegendő, csak	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20. — K.-ért, szüntügy felöltözövelet, turisztalóent, selyemkamgarnt stb. stb. gyári áron küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógy. raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magányevő élvez, ha szövetszükségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.

Szabott, legolcsóbb árak. Őriási választék.

Mintahü, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss áruban.